

5 Η Υποψηφιότητα της Λεμεσού

Η πόλη της Λεμεσού αναπτύσσεται, εξελίσσεται, αλλάζει. Η πόλη σχεδιάζει και κτίζει το μέλλον της με θεμέλια την ιστορία και τον πολιτισμό της, που για χιλιετηρίδες αποτέλεσε φάρο στην περιοχή της Μεσογείου και ακρογωνιαίο λίθο της γηραιάς ηπείρου. Η πάροδος των αιώνων δεν αλλοίωσε τη σημασία και τη σημαντικότητα της πόλης που σαν μικρή «όαση» στο σταυροδρόμι των τριών ηπείρων, Ευρώπης, Ασίας και Αφρικής, από τα βάθη της αρχαιότητας, στο μεσαίωνα και τις σταυροφορίες, στους δρόμους του μεταξιού και των αρωμάτων της Ανατολής, της βενετσιάνικης και γενοβέζικης εμπορικής ηγεμονίας μέχρι των ημερών μας, έπαιζε και εξακολουθεί να παίζει μέχρι σήμερα, τον σημαντικό φιλόξενο της ρόλο στο συναπάντημα των πολιτισμών Ανατολής και Δύσης και στη διαμόρφωση της ιστορίας της περιοχής.

Φιλοδοξία μας είναι το πρόγραμμα της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης το 2017, να γραφτεί στην ιστορία της Λεμεσού, ως ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα της πόλης και ολόκληρης της Κύπρου και να αποτελέσει «πυξίδα πολιτισμού» για τις επόμενες γενιές.

Δίδεται έμφαση στο σχεδιασμό ενός αξιόλογου προγράμματος και μιας πρωτότυπης εκδήλωσης με προδιαγραφές υψηλών απαιτήσεων καλλιτεχνικής και πολιτιστικής ποιότητας και με δυνατότητα επιτυχούς υλοποίησης τους από τον Φορέα «Λεμεσός 2017» προσδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στην απαιτούμενη οργανωτική δομή και τον απαιτούμενο προϋπολογισμό.

Ήδη από το στάδιο της προετοιμασίας για τη διεκδίκηση του τίτλου, αξιοποιούνται οι υφιστάμενες συνεργασίες στην Ευρώπη, δημιουργούνται νέες συνεργασίες και όλοι μαζί σκέφτονται δημιουργικά και παράγουν ιδέες, πολλές από τις οποίες θα μετατραπούν σε έργα μέσα από το πρόγραμμα «Λεμεσός 2017».

Η απόκτηση του τίτλου της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης θα δώσει τη δυνατότητα και την πρόκληση ταυτόχρονα, στην πόλη και στην περιφέρεια να αναδείξει και να προβάλει τη μακρόχρονη ιστορία και τον πολιτισμό της, τον πλούτο, την ποικιλομορφία και τα κοινά χαρακτηριστικά των ευρωπαϊκών πολιτισμών, να προωθήσει την πολιτιστική πολυμορφία και τον διαπολιτισμικό διάλογο.

Η Λεμεσός θα συνεχίσει να είναι η «όαση» στο ίδιο σταυροδρόμι, όπου οι σημερινοί Ευρωπαίοι και οι άλλοι ταξιδιώτες θα συναντώνται για να δουν και να μελετήσουν με ενδιαφέρον τα ιστορικά και πολιτιστικά ίχνη και επιδράσεις που άφησαν στο πέρασμα τους όλοι οι προηγούμενοι επισκέπτες και να συμμετέχουν στα τοπικά δρώμενα που θα συνδέουν την ιστορία με το μέλλον και τη Μεσόγειο με την Ευρώπη.

Όραμα της Λεμεσού είναι να κτίσει το μέλλον με βάση τα επιτεύγματά της, την ιστορία και τις παραδοσιακές της αξίες, αξιοποιώντας τον σημαντικό της ρόλο στη διασύνδεση της Ευρώπης και της Μεσογείου και με «Πυξίδα τον Πολιτισμό», μέσα από μια ισορροπημένη πολιτιστική, οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, να μεγιστοποιήσει την ανθρώπινη ευημερία και την ποιότητα της ζωής.



Ο θεσμός της Ευρωπαϊκής Πολιτιστικής Πρωτεύουσας, είναι αναγνωρισμένος ως ένας από τους πιο επιτυχημένους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.